

虎溪片区居民家年底前陆续通气

涉及近2000户居民,各小区燃气管道安装正加速推进

晨报讯(记者 彭怡郡 实习生 周郑劼)看着锅里“咕嘟咕嘟”冒出的热气,居民林女士欣喜不已,她期盼已久的管道燃气终于接通了。近期,白鹿大厦正式通气,大厦里居民陆续用上了管道天然气。

得知白鹿大厦通气后,居民林女士就立即报装管道天然气。“以前没有通天然气,做饭要么靠电磁炉,要么用瓶装液化气,不是很方便。”林女士说,她一直希望家中能尽快通气。

近日,厦门华润燃气有限公司工作人员入户为林女士家开通了天然气。林女士开心地说:“天然气安全又省钱,好处多多,能用

上天然气,我们大家都很高兴。”

据了解,白鹿大厦位于虎溪片区,由于该片区距离城区市政气源较远,居民面临“用气难”问题。为此,厦门市燃气中心、厦门华润燃气有限公司组建工作专班,全力推进工程建设。虎溪片区周边靠山,片区内道路狭窄,且道路下岩石多,铺设燃气管道难度大。加之施工时需封闭部分道路,交通组织调整困难。面对这些困难,厦门华润燃气有限公司一边做好道路交通组织方案,沿途设置交通导改标志,引导车辆绕道通行;一边采取分段施工、分段通气的方式,加派人力、机械设备分区施工,尽量减少对周边交

通的影响。

今年8月,在施工期间,工作人员在白鹿洞寺前的路段发现地下防空洞,若按原定方案施工,会导致管道埋得不够深,存在安全隐患,需对施工方案进行调整。经协商,原本设计的埋地管变成架空管的明管,今年10月,市政管道接通并通气。

记者了解到,此次虎溪片区的市政燃气管道项目除了白鹿大厦之外,还辐射虎园路周边多个小区,涉及近2000户居民。接下来,施工单位将加快推进片区内其他小区燃气管道安装,尽可能在年底前实现这些小区陆续通气。



厦门华润燃气有限公司工作人员入户进行通气前的安全检查。周郑劼摄

89岁老人家中液化气钢瓶存在安全隐患,向市燃气中心求助 多方携手快速解决问题

晨报讯(记者 傅曦颖)昨日,厦门市燃气中心接到一位89岁老人的求助,他家中有两个闲置液化气钢瓶急需处理。市燃气中心和思明区燃气中心迅速响应,携手燃气公司不到1小时就帮老人解决了问题。

老人名叫付维国,现定居长春。20年前,他在厦门珍珠湾花园小区购买了一套房子出租。近期租客退租,房屋空置。一个月前,老人回到厦门,清理房子过程中发现两个闲置的液化气钢瓶。因担心存在安全隐患,老人想联系厂家处理,可是找不到厂家,只好向厦门市燃气中心求助。

接到老人求助后,市燃气中心立即响应,安排工作人员跟随老人赶往现场,同时通知思明区



工作人员上门回收液化气钢瓶。记者唐光峰摄

燃气中心联合处理。不到1小时,工作人员便赶到老人家中,迅速帮老人解决了问题。不仅如此,工作人员还对老人房屋内的燃气管道进行安全排查,确保没有其他安全隐患。

思明区燃气中心接到指示

后,及时联系燃气公司,为老人安排后续的钢瓶退费事项。

“非常感谢你们的帮助!大家的反应速度很快,问题解决得也很彻底。”付维国高兴地说,“厦门的政府部门真是高效,给我留下了非常好的印象。”

厦门修订生态环境领域轻微违法行为执法规则 新增8项不予处罚事项

晨报讯(记者 黄晶晶 通讯员 陈智勇)昨日,厦门市生态环境局召开新闻发布会,介绍修订《厦门市生态环境领域轻微违法行为不予行政处罚实施办法》(以下简称《实施办法》)的有关情况。修订后的《实施办法》将于2024年12月1日正式实施。

发布会介绍,2021年,厦门市在福建省首创生态环境领域包容审慎执法“四张清单”,即不予行政处罚清单、从轻处罚清单、减轻处罚清单和免于行政强制清单。今年7月26日,福建省生态环境厅修订了《福建省生态环境

行政处罚裁量规则》,对不予行政处罚清单做了较大调整。为做好政策衔接,厦门市生态环境局对《厦门市生态环境领域轻微违法行为不予行政处罚实施办法》再次进行修订。

记者了解到,新修订的《实施办法》在保留原有的29个不予处罚事项基础上,新增设了8项不予处罚事项,并做出更细致全面的规定,从具体个案权衡上升为全市统一实施的执法规则,成为执法人员的执法工作指引。

“新修订的《实施办法》给予企业更多容错空间,企业及时纠

错就能‘轻装上阵’,有利于激发经营主体活力,建设更加包容、更具活力、更有温度的营商环境。”厦门市生态环境局相关负责人表示,将继续优化执法方式,强化指导帮扶,规范文明执法,科学引导企业依法依规经营,为优化营商环境贡献绿色力量。

记者了解到,《实施办法》实施以来,厦门市已对符合条件的103家企业不予处罚,减免数额达883.12万元。其中,推行柔性执法经验做法被省营商办作为优化营商环境典型案例,在全省推广。

翔安金山小学啦啦操队 全国比赛获两项冠军

晨报讯(记者 陈晓青)近日,2024年全国青少年啦啦操精英赛在浙江绍兴落幕,翔安区金山小学的闪光啦啦操队凭借出色的表现夺得俱乐部儿童混合组一花球校园(大课间)啦啦操自选动作、俱乐部儿童混合组一花球校园啦啦操示范套路(第三套)两个项目的冠军。

据介绍,自2020年成立以

来,翔安区金山小学闪光啦啦操队参加国内多项赛事取得骄人的成绩:在2023年12月的全国啦啦操冠军赛中,收获三项冠军;在2024年8月的全国啦啦操总决赛中,再次斩获三项冠军。目前,这支啦啦操队拥有36名队员,人才梯队建设完善,源源不断地为一线队伍输送有潜力的新队员,提升团队的竞争力。

翔安内厝镇美山村举办金婚庆典 58对夫妇一同庆金婚

晨报讯(记者 张雅雯)近日,翔安内厝镇美山村举办“真爱如金,金婚永恒”美山村第二届金婚庆典活动,旨在营造尊老爱老、和谐友爱的良好氛围,提升社区长者晚年生活幸福感。

此次活动由翔安区内厝镇政府指导,沐爱(厦门)养老科技有限公司、美山村村民委员会、美山村老人协会举办。现场,在喜庆的腰鼓声中,58对金婚夫妇身

着华服、手牵着手,面带笑容走上红毯。

记者了解到,此次活动中,主办方不仅为这些金婚夫妇准备了精彩的节目和美味的蛋糕,还为他们颁发了金婚证书。

“年轻时结婚,没有条件办婚礼。如今政府对我们关爱有加,为我们办了这场金婚庆典,我们感到非常高兴!”一对金婚夫妇说。



一对对金婚夫妇走上红毯。